Fen bilimleri dgretmeninin sormug oldugu biiyiklik siralamasin agagidaki
ogrencilerden hangisi dogru olarak yapmigtir?
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2. DNA eglenmesi ile ilgili olarak,

Hiicre bélinmesinden dnce ‘
- gerceklesir,
Meltem

‘J Eslenme sonucunda dg DNA

4 olugur,
Deniz

h [ Eslenme sonucu olugan DNATar \‘

G hirbiriyle aym dzelliktedir,

Semra
drencilerden hangilerinin vermig oldudu bilgiler dogrudur?

o Meltem, Deniz ve Semra

3 Asagda verilen olaylardan hangisinin gergeklestigi bir hilcre kesinlikle mitoz gegiren
bir hayvan hilcresidir?

o Kromozomiar arasinda parca degisiminin gerceklesmesi
o Bogumlanma sonucunda kalsal yapisi ayn olan ii hicrenin olusmas!
e Orta lame olusumunun tamamianmasiyla dart yeni hicrenin olusmas

0 Bogumianma ik kromozom say st yarya inmig hicrelerin olusmasi

4 Denizyildizimin kopan bir pargasindan yeni bir denizyildizinin olugmasi ve insanda
ireme hucrelerinin meydana gelmesi sirasinda,
|. yeni kalitsal dzeliklerin ortaya cikmas,
II. hiicre biflinmesi,
[1I. kromozom sayisinin yariya inmesi,
V. eseysiz ureme
olaylanndan hangileri ortak olarak gerceklegir?

i ]

Kromozom sayisi yanya iner. | Kromozomlar arasinda parga
dedisimi girlimez,

3 +

Sonucunda dort hiicre olusur. | Vicut hicrelerinde goralir.

5 6

Olusan hicrelerin genetik Eseyli ureyen canlilarda esey
yapisi ana hicre ile aynidir. hicrelerinin clusmasini saglar.

Yukarda verilen kutucuklarda mitoz ve mayoz ile ilgili baz) dzelikler verimigtir.

Buna gore, verilen dzelliklerdenhangileri mayoz ile ilgilidir?

B.

ﬂ Kromozomlar arasinda gerceklesen parca
e degisimi ile genetik gesitlilik ortaya cikar.

Ahmet

Mv ;lr Yaralarin onarimasini saglar.}

Ad

Mahmat

Bir siniftaki ddrenciler, mitoz ve mayozun dzelikleri ile igili yukaridaki bilgileri vermistir.

Buna gire; hangi Ggrencilerin vermig oldudu bilgi, mitoz ve mayoz igin ortakhir?

o Yalnz Ayse

o Ayse, Ozge ve Mehmet
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‘Yumurta -
T i | iR
hiicresi Lﬁ? .,*'\.
Lt/ g
Erkek lireme organi ——e ——===2 Agot Embriyo Bebek
Sperm

hiicresi

Yukanida verilen gekilde, treme hiicrelerinin clusumundan bebegin olusumuna kadar gecen
strec gosterilmistir.
Buna gore,

I. Ureme hiicreleri ireme organlarinda olusur.

II. Yumurta ve spermin dillenmesi sonucu zigot olugur.

lll. Zigot mayoz balinmeler gegirerek gelisir ve embriyo olugur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

°Yalnlz |
°Yalnlz Il
e lvell

° 1l il

8. Asafida verilen yap ve organlardan hangisi digi tirsme sistzmine ait defidir?

9. Ergenlik déneminde kizlarda meydana gelen degigikliklerle ilgili hangi 8@rencinin
verdigi bilgi yanhstir?

GL@‘{BU donamda boy uzamas! ve kilo artizi gargeklasir. ]

Marve

!\ 2 JBu donemde ses kalinasmas: gorir|

Serkan

elﬂf-’} Bu donemde digi Ureme organlaninin gelismesi ve adet gorme
L, == gergaklegir.

Fatma

Ll ’\:! ‘{Ergarlikte. yalniz kalma istegi artar.

Mert

10. M N

Destek

Sekildeki gibi agirig) tnemsenmeyen, esit bilmeli cubugun Gizerinde bulunan M ve N kaplan
esit hacimiidir. K aplar yan hacmine kadar su doldurularak sekildeki gibi denge durumu
saglanmistir

Buna gdre,
I. M kabi N kabindan daha agirdir.
Il. Kaplara egit miktarda su eklenirse denge durumunu korunur.
Ill. Destek, a noktasina getiriirse denge durumu bozulur,
ifadelerinden hangileri dogrudur?

12.

Sekildeki dizenek, belirf bir yikseklige su, tahil driinleri vb. geyleri ¢ikarmak icin kullanilan
bir sistemdir. Bu sistemde, iki ucu acik uzun bir boru, borunun iginde bir burgu ve borunun
st kisminda da bir kol yer alir. Borunun aft kismi suya batinhip tst kismindaki kol
cevrildiginde su istenilen yikseklige cikabimektedir

Buna gore, verilen sistemin yapisinda hangi basit makineler bulunur?

$ekilde sistemdeki, X diglisi ok yoniinde 2 tam tur donerse Z diglisi hangi yonde kag
tur déner?

Danme Y anu Danme Sayisi

0
o
a —— 8
(0]

K, L, M ve N diglileri sekilde gibi birbirine baglanmigtir.

Buna gore K diglisi ok yéniinde déndiiriildiigiinde hangi digliler K diglisi ile ayni
yonde déner?



14. qu; : AB CD

Sekideki agirhg) onemsiz est bilmeli cubuk il kurulmug kakiirag sistemi dengededir,
K L M N ) Lo
ﬂ Uygulanan kuvvet degistirimeden, G agirhgi 3 katina ¢ikanlirsa sistemin dengede
- kalabilmesi icin destek hangi noktaya kaydinimalidir?
u

Dinamometreye baglanmig gekildeki kaldirag sisteminde, dinamometrenin en kiigiik
deferi gdstermesi igin yilkin verilen cengellerden hangisine asiimasi gerekir? G B

| 7. Asagidaki e bolmeli agiriksiz bir cubuk kullanilarak yapiimi kaldiraglardan
Q hangisinde kuvvetten kazang digerlerine gore daha fazladir?

o F

-

R e o e

G cismi Dy, D ve Dydinamometreleri ile sekikeki gibi dengede durmaktadir

Makara sistemlerinin ve dinamometrelerin ajirliklan nemsiz oldujuna gére
dinamometrelerin gisterdigi deferler hangi segenekteki gibi olabilir?

5 D 5
e u vanalarin kolay dondirebimek ic, vana diinda, vana e birkte donecek sekide
0N 10N 20N tasarlanmi bi kol buiunur. Bu kol gkanidiinda vanay dindirmek okdukea zordur.

40N 10N 10N
Buna gare bu kolun sistemdeki gorevi, agagidaki basit makinelerden hangisine

0N 10N 10N . o
omek olabilir?

0000




19. AsaQida makara agiriklan ihmal edilen iki diizenekte K ve L cisimler, F biy(kiigindeki

kuvvetler ile sabit hizla cekimekiedir.

Buna gore,
I K cisminin agirhg P ve L cisminin agirligi G birbirine esittir.
Il. L cisminin bagh oldugu sistemde isten kazang varken, K cisminin bagh oldugu sistemde
isten kazang yoktur.
IIl. L cisminin bagh olduju sistemde kuvvetten kazang vardr.
ifadelerinden hangileri yanlistir?

Sekildeki palanga sistemi dengede ve makaralarin agiriklan dnemsizdir

Buna gore verilen sistem ile ilgili,
I. Kuvvetten kazang saglar.
II. P yiikiindn agiri@ F kuvvetinden kigktir.
lll. Palanga sisteminde 2 hareketli 1 sabit makara kullanimistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?



